

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 350.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Juego de palabras

Como los niños en horas de asueto, se hallan en estos momentos políticos y periódicos entregados á un entretenimiento infantil. La palabra *descuaje*, pronunciada por el ministro de la Gobernación en el Parlamento, está dando más juego que la solución de los problemas económicos, sociales y políticos. Las plumas, las prensas de imprimir el telégrafo y el teléfono, han repetido hasta el infinito y los jocosos han analizado, criticado y pulverizado la palabra y concepto hasta hacerse pesados.

Los unos movidos por la intención de hacer reír, los otros por su espíritu de oposición, muchos por seguir la corriente, han dado importancia á lo que no la tiene. De un vocablo han hecho todo un mundo de bibelets literarios, de puerilidades periodísticas, que dan triste idea de los tiempos que alcanzamos y de la seriedad de muchas gentes.

A la hora presente, cuando parecía que habíamos convenido en la necesidad de que sean pocos en la frase los hombres del Parlamento, suscitarse estériles cuestiones sobre el uso de una palabra, discursos más propios de la Academia de la Lengua que de las columnas de la prensa política.

Por este camino no se vá á ninguna parte, como no sea á repetir lo de la conocida fábula.

Y yo digo que son galgos Repito que son podencos. Y en el entretando no resolveremos cosa de sustancia ni provecho.

Es cosa que haría mover á risa, si los acontecimientos estuvieran para ello, el espectáculo de tantos periódicos, como tenemos á la vista, en los que se lee con letras de toda clase de tipos la palabra *descuaje* y las ingeniosidades que se han derrochado en censurar la frase, como si en ello fuera el desprestigio ansiado del ministro de la Gobernación.

Núñez de Arce.

¡Otro más! mejor dicho: ¡Otro menos!...

En los tres años que llevamos de nuevo siglo, los espíritus de tres grandes poetas, tres colosos de la lírica española, han dejado sus carnales vestiduras para remontarse á las regiones del Ideal, su mansión adecuada.

Primero Campoamor, el poeta del escepticismo, de la amarga filosofía; después Manolo Pasó, tierno y delicado autor de *Nieblas*, y por último, don Gaspar Núñez de Arce, el que cantó con amplia y magistral brillantez, los profundos dolores contemporáneos de la Humanidad; el que supo ver con la clarividencia del genio, los angustiosos y crueles sufrimientos del alma actual, atenazada y conturbada por la duda, y el que á todos nos infundió la esperanza, cuando á raíz del nacional desastre, desalentábamos como débiles mujeres, como organismos enfermos...

Su muerte habrá causado en España y América, allá donde se hable la hermosa lengua castellana, un profundo pesar, un inmenso desconuelo. Constituido para la lucha, luchó sin tregua ni descanso durante un período mayor de medio siglo: como soldado en la gloriosa guerra de Africa; como periodista, en las columnas de *La Iberia*, y *Los Debates*; como político liberal y progresivo, en los escaños del Congreso y el Senado y en la poltrona del Ministerio de Ultramar; como financiero, en la dirección del Banco Hipotecario; y por la civilización y la cultura patria, en todas partes.

«Los tiempos son de lucha! ¿Quién (concede el ocio muelle en nuestra edad in (quieta?

En medio de la lid cantó el poeta, el tribuno perora, el sabio escribe.»

Esto dijo en la primera estrofa de un soneto admirable, como suyo, y esto hizo como poeta, como tribuno y como sabio el hombre insigne, cuyo cuerpo, rendido al fin, por los

continuados padecimientos de la enfermedad que sufría, reposa para siempre debajo de una losa sepulcral.

Es tan gigantesca su figura de poeta, que disfumina hasta hacerla desaparecer casi por completo, su figura política, no obstante ser límpida y brillante su historia de hombre de partido.

Hoy, mañana, mientras el mundo exista, el hablar de Núñez de Arce, se recordarán tan solo sonoras estrofas, los versos robustos y cincelados de sus poemas, esas joyas de la lírica Castellana que se llaman *Gritos del combate*, *El vértigo*, *La última lamentación de Lord Byron*, *La selva obscura*, *Un idilio*, *La visión de Fray Martín*, *La Pesca*, *Maruja* y *Sursum corda*, obra esta, en la que él, el poeta llamado de la duda, arranca vigorosamente á su lira, frases de fé y esperanza, y nos promete la dignificación de nuestra raza.

Cuando corrió por Madrid, la noticia de su muerte, no solo á los amantes de la literatura, sino á los amantes de las puras glorias nacionales, que somos todos los que en España nacimos, les sobrecogió una tristeza y una pena honda, íntima, penetrante; una punzada angustiosa de dolor que hizo paralizar la sangre, atrofiándonos...

«Doblaba lentamente la campana: ancha franja de grana teñía el cielo de matices rojos: sepultábase el sol en el ocaso... ¡Ay, yo detuve el paso y el llanto del dolor cegó mis ojos!»

El dolor amarguísimo que se encierra en esta plástica estrofa de su poema *Un idilio y una elegía*, es el que hace sentir su muerte, el que produce nuestro llanto.

¡Pobre don Gaspar!

JOSÉ MARÍA MARABOTTO.

Madrid, 11 de Junio.

Minutas.

El despertar de los católicos.
Las mujeres, que son el brazo armado del sentimiento religioso en España, disponense á tomar una parte activa en el

movimiento social, influyendo por todos los medios que puedan desenvolver y aplicar en favor de la llamada acción católica.

De Bilbao ha partido el llamamiento; la Junta católica de señoras de aquella capital, ha dirigido un manifiesto á sus hermanas de las demás provincias, que es una declaración de guerra para los enemigos de la religión, y una viva excitación á todos los católicos para que luchen con decisión y valentía en favor de los principios cristianos por qué desean ver regida nuestra sociedad.

¿Hasta dónde llegará este movimiento? ¿Cuál será su intensidad y su alcance? ¿Determinará la organización de un gran partido católico nacional que llegue á convertirse en instrumento de gobierno?

No lo creemos posible, y no estimamos, por tanto, justificadas las alarmas de los rotativos madrileños, que sienten miedo al ver avanzar la ola del catolicismo con impulso destructor del orden político constituido.

Y no lo creemos posible, sencillamente porque de constituirse esa organización política desaparecería la ponderación de fuerzas de los partidos, que es indispensable para mantener el turno de los Gobiernos, pues siendo en España católica la inmensa mayoría de los elementos que figuran en casi todas las agrupaciones, quedarían éstas sin representación alguna.

Lo que se trata es de constituir una gran Liga, hacer efectiva la unión de todos los católicos sin distinción de matiz político, para que, sin restringirles su libertad de figurar en este ó en aquel bando, se establezca una corriente de solidaridad mediante la cual impere el catolicismo con todos los sistemas y con todos los partidos que nos gobiernen.

FILÓCRATES.

Teatro Mifón

Lo que dice Periquillo.

Primera representación de «Marta la hechicera», comedia de magia en cuatro actos, divididos en trece cuadros, original y en verso de don José Maz.

Pues, señores.... que.... que yo soy Periquillo, el propio Periquillo de cartón, digo de Narbón.... y.... y.... ipero no se lo digan ustedes!.... y aquí estoy, despues de haberme escapado de nuestro saloncillo, dispuesto á

decir todas las verdades que se me ocurren al actuar de revistero de la función de anoche.

¡Y poquito pisto que me voy á dar, escribiendo en EL ADELANTADO DE SEGOVIA!

Ea, basta de prólogo: pido la palabra.... ¿Concedida? Pues....

Señores: «La gran profusión de espectáculos que con el título de autómatas solo sirven de hastío y cansancio al público.... Los autómatas de Narbón se distinguen notablemente.... Réstanos solo decir....»

Bueno, todo esto y algo más lo dice Narbón en los prospectos.

Ahora lo mío: «Gracias, señores, gracias. El recuerdo feliz de la función de ayer vivirá imperdurable, en mi memoria de fantoche, con los no menos felices recuerdos que en ya lejanos tiempos me hiciérais concebir vosotros mismos.»

Y ahora, sin discurso, esouhadme también:

Anoche obtuvimos un nuevo y entusiasta éxito. (¡Perdón por el autobombo, eh?)

Salió el público, satisfechísimo de la función, como satisfecho quedó nuestro empresario al gozar en taquilla la venta total de sus billetes.

Éxito artístico para nosotros, y metódico para él.

¿Artístico dije? Sí, ¿por qué nó? Arte hay en nosotros, aunque tengamos el alma en un hilo; hilo que ramificándose, en otros muchos, invisibles todos, engendra nuestras vidas con movimientos de asombrosa precisión y humana soltura.

Declamamos cada uno con distinta voz, y en nuestros rostros, especialmente en el mío; se reflejan las más opuestas impresiones con vaguedades de ensueño...

Ensueño, sí, que el medio en que vivimos, realizado en diminuto escenario de portentoso decorado, medio fantástico es; tanto más, cuanto que nuestras obras no son de este mundo.

Y digamos algo de *Marta la hechicera*.

¿Dónde sino en sueños de la más exuberante fantasía pudisteis ver aquellos paisajes que se derrumban á la sola voz de una maga para convertirse en orientales palacios, apenas entrevistados en *Las mil y una noches*? ¿Dónde aquellas fuentes encantadas, entre cuyas aguas renacen muertas mujeres, y

XAVIER DE MONTEPIN.

671

—Más que en la mía respondió el joven sonriendo.

Y como se dijo se hizo.

La maleta fué llevada al carruaje y los tres tomaron el camino de la calle Grenetat.

LXIII

LA GENEROSIDAD DE MR. BENOIT.

Al llegar al almacén del Carnero de Plata los portadores de la maleta, Raoul, Nicolás Benoit y Tancredo de Estagnac, encontraron allí al vizconde de Sylveira, que acababa de entrar y que les esperaba acompañado de Esmeralda.

Mr. de la Tremblayé dió gracias calurosamente al amable gentilhomme que se había tomado voluntaria y graciosamente la molestia de conseguir tan brillante conclusión de aquel asunto importantísimo para su porvenir.

670

LOS DRAMAS DE LA ESPADA.

nuó Benoit;—vamos á vuestra casa, allí tomaremos vuestro dinero y regresaremos aquí; acto continuo el mayor y yo llevaremos las cincuenta mil libras á ese pobre loco, que se llama Cardaillac y que con ello sólo tendrá para un bocado.

Raoul no podía menos de pasar por este arreglo.

Subió al carruaje con sus protectores, y los tres llegaron á la hostería del Toisó de Oro.

Santiago abrió la puerta al ordenárselo su amo, y demostró un vivo gozo cuando supo que la terrible consigna iba á cesar y que su responsabilidad no sería ya tan grande.

Raoul desató la maleta á fin de sacar las alhajas que había heredado del marqués de Reinaldo.

—Hacedme un servicio más—dijo á Benoit.—¿Cuál es?

—Encargaos de guardarme estas alhajas hasta que yo os las pida.

—Con mucho gusto—repuso Benoit—estarán completamente seguras en mi caja.

XAVIER DE MONTEPIN.

667

—¿A qué precio?

—Cincuenta mil libras, pues el que nos hace la concurrencia ofrece cuarenta y ocho mil.

—¿Cuándo podremos concluir el negocio?

—preguntó el caballero.

—Cuando queráis. Aquí traigo el despacho y un recibo, que no tenéis más que firmar.

—¡Corro á buscar el dinero!—exclamó el joven.

—Un instante—dijo Benoit, y dirigiéndose al mayor, añadió:

—¿No os parece conveniente que antes de consentir que nuestro querido amigo Raoul dé su dinero, hagamos que se apruebe y firme por el regente el acta de cesión de la compañía?

—Sin duda—respondió Tancredo.

—¡Más dilaciones!...—murmuró Raoul.

—No, hay tal, si al menos está el regente en París.... ¿Sabeis si está, mi querido mayor?...

—Sí. No ha salido del Palais-Royal.

aquellos árboles, y aquellas grutas, y aquellos templos? ¿Dónde aquel cielo del Amor, cuya luz extraña inunda el ambiente como sirviendo de mágico dosel á las bailarinas que danzen en los aires?

Y no hablemos de nuestras pasiones, puras como el alma de las vírgenes, ni del eterno Bien triunfando siempre del eterno Mal.

Ante nosotros, los niños piensan como hombres y los hombres sienten como niños...

Os espero.

¡Ah! Para mañana preparamos la primer función de moda, con el siguiente interesante programa:

1.ª Sinfonía.

2.ª La comedia en cuatro actos y en verso, de extraordinario aparato, escrita expresamente para este espectáculo por don José Mazo, titulada: *La Conquista de Argel*, en la que se exponen quince magníficas decoraciones distribuidas en esta forma:

Acto 1.º.—Selva.—Salón árabe.—Patio de una cárcel.—Interior de las prisiones de Argel.—Jardín del palacio del Rey.—Tienda militar.

Acto 2.º.—Cabaña de un guarda.—Paisaje de Argel.—Patio árabe.—Campo atrincherado.—Paisaje argelino (En esta escena atraviesan el palco escénico multitud de tropas de todas las armas).

Acto 3.º.—Campamento.—Campo atrincherado.—Vista del puerto de Argel con la escuadra francesa bombardeando la ciudad.

Acto 4.º.—Paisaje de Argel.—Tienda de campaña.—Plaza de Argel, en la que aparece formado el ejército conquistador.

3.ª y último.—El divertido sainete, titulado: *El Alcalde torero*.

DESDE TURÉGANO.

Visita de Inspección.—Fiesta escolar.—Distribución de premios.

Fechas memorables en los fastos de Turégano serán las de los días 3, 4 y 7 del actual. El ilustrado Inspector de primera enseñanza de la provincia don Francisco Oña Rodríguez giró el día dos la visita á la escuela que dirige el inteligente y laborioso profesor don Mariano Martín Zarracín, á cuyo acto acudió una numerosa concurrencia, pues además del Ayuntamiento y Junta local de enseñanza asistieron unos ciento veinte padres de familia y personas de significación de esta villa. Los resultados en esta escuela han sido excelentes, por lo que tanto el señor Inspector como las autoridades y público felicitaron con efusión á tan digno funcionario.

Terminada la visita, el señor Oña pronunció un notable discurso, sobre los deberes escolares del niño y aconsejó á los padres allí presentes velaran por la educación de sus hijos y ayuda-

ran al maestro en su meritoria labor. Tal impresión causaron en el auditorio sus elocuentes y sentidas palabras que en más de una ocasión vimos asomar las lágrimas á sus ojos, impresionando fuertemente al señor Inspector.

Al día siguiente visitó las escuelas de niñas y de párvulos, de las cuales quedó altamente satisfecho. En la de niñas á cargo de la profesora doña Cesárea Juárez Postigo y en presencia de las mismas autoridades y gran número de personas, en las que predominaba el sexo bello, pintó con mano maestra la misión de la mujer en el hogar doméstico, manifestando los óptimos frutos que de su buena educación puede y debe esperar la sociedad.

En la de párvulos dirigida por el laborioso maestro don Saturnino Martín, regaló algún dinero á éste para que con ello comprara dulces á los bebés.

A continuación de esta visita pasó con las autoridades locales al salón del Ayuntamiento, donde propuso la traslación de las niñas á otro local más adecuado; é indicó la conveniencia de formar dos escuelas graduadas, una de niños y otra de niñas; idea que fué acogida con entusiasmo; pudiendo asegurarse que no tardará en tener realización tan hermoso pensamiento, dado el interés que aquí se tiene por todo lo que se relaciona con la instrucción.

Vistos los resultados de la visita, propuso se dieran premios á los niños, y el Ayuntamiento con un celo que le honra, inmediatamente hizo el pedido de ellos á la Corte para distribuirlos al domingo siguiente.

La corporación municipal y Junta local suplicaron al señor Inspector se dignara presidir, tan solemne acto, y que, á ser posible, asistiera al mismo su distinguida esposa, la ilustrada y bella señora doña Eduarda Corro de Oña, á lo que galantemente accedió, teniendo los habitantes de este pueblo la honra de ser visitados por tan dignísima señora.

Contando con el entusiasmo que el acto de distribución de premios había despertado y con la concurrencia de tan importantes elementos se organizó una fiesta escolar que dejará perdurables recuerdos en esta villa.

En el vasto salón de actos de este Ayuntamiento, y ante una multitud inmensa, (pues hubo persona que aguantó á pie firme y en la escalera, cerca de tres horas) empezó el acto con el canto de un himno á la ciencia entonado por los niños á los que siguieron las niñas con una muy preciosa canción escolar; á continuación el niño José Cruto Gómez recitó un lindo discurso, siendo aplaudido. Después el señor Maestro en sentidas y correctas frases, saludó á la señora Corro de Oña, Directora de la Normal de Maestras de esta provincia; dió las gracias al señor Inspector, Autoridades y público por su cooperación á obra tan grande como lo es la educación popu-

lar; siendo premiado su trabajo con un aplauso general. Siguió en el uso de la palabra el ilustrado secretario de este Ayuntamiento, señor Blázquez, quien encomió y puso de manifiesto lo que es y significa el premio en general y el de los niños en particular: estuvo felicísimo en la expresión de los conceptos, y fué muy aplaudido.

En un brillante párrafo aludió al insigne artista y digno Gobernador Civil de la provincia excelentísimo señor don Mateo Silvela, iniciador del certamen escolar, y al señor Inspector que presidía el acto, quienes habían entendido el caso, lo meritorio del premio, concediéndoles de su peculio particular; á cuyo pensamiento se habían adherido corporaciones respetables, á quienes saludaba, terminando con un "viva la Instrucción".

Seguidamente el señor Inspector con galanura de frase y tomando por base de su discurso las palabras del divino Maestro: *Dejad que los niños se acerquen á mí*; pronunció una oración de irreprochable sabor literario; por lo que al final fueron ahogadas sus palabras con una estrepitosa salva de aplausos. Y por último, el virtuoso y sabio párroco don Ricardo Bartolomé encargado de hacer el resumen, hizo gala de poseer grandes conocimientos, y con sus bellísimas imágenes, logró arrebatarse al concurso, hasta tal extremo, que el señor Alcalde don Victoriano Borroguero rompió en un "¡Viva la Instrucción!" y otro "¡Viva el rey!" que fueron contestados con otros al "Ayuntamiento, al pueblo y á Segovia", con entusiasmo delirante.

Se repartieron los premios á unos trescientos niños de ambos sexos, y después fueron obsequiados espléndidamente por el Ayuntamiento, tanto los señores de Oña como las demás personas que ocupaban sitios en la presidencia, entre las que figuraba gran número de distinguidas señoras.

Como digno remate á tan simpática fiesta y en honor á los señores de Oña, por la tarde numeroso cortejo, acompañó á dichos señores á visitar la población, quedando altamente satisfechos de las excelentes condiciones higiénicas, de su bien conservado castillo, y de sus deliciosas y amenas riberas: por la noche fueron obsequiados con una agradable serenata por la orquesta de guitarras y bandurrias de esta población; siendo despedidos por último á la mañana siguiente por los numerosos amigos que aquí han dejado.

EL CORRESPONSAL.

En Servia.

Reyes asesinados.

La dinastía de los Obrenovitch ha muerto ahogada en el mar de sangre que desde 1868 enrojara el trono servio.

No se sabe aún de un modo cierto, ni acaso se sabrá nunca, lo que ocurrió á la una de la mañana del Jueves de Corpus en la Cámara regia de Alejandro de Obrenovitch. El relato telegráfico, recogiendo las distintas versiones, deja el caso en duda. Sólo parece cierto que el rey de Servia, debilitado por una mujer astuta y ambiciosa, que sacrificó su patria á su amor, tuvo un buen momento, un rasgo de la antigua historia. Cogió un arma de fuego y al revolucionario que se le acercó demandando la regia dimisión, le dió un pistoletazo.

Tendió á sus pies al que había hollado su autoridad real. Y este disparo fué el único rasgo del monarca que instantes después caía acorbillado á sablazos y á tiros.

Un grupo de jefes, oficiales y soldados del ejército, invadieron el real Palacio de Belgrado, posesionándose de él.

El rey Alejandro y la reina Draga fueron fusilados en el acto. La hermana de la reina murió también. El ministro del Interior, Todorovitch; el presidente del Consejo de ministros y el teniente Longvitz, hermano de la reina, que habían asistido al tumulto, fueron fusilados en un claustro del Konak.

Los soldados mataron en la entrada del palacio al comandante Jarskwich ayudante del rey, que dormía en la planta baja del edificio y se despertó al oír los disparos.

El médico del rey, doctor Vélitchkovitch, fué herido. Y según las últimas noticias ya ha sido proclamado Rey al jefe de los revolucionarios Príncipe Pedro de Karageorgevitch.

Cosas de Segovia

Lo que se lee.

Son los hermanos Sanz y los hermanos Barba simpáticos periodistas de Segovia.

Unos y otros representan el movimiento que en nuestra capital obtiene la prensa, y á ellos acudimos en busca de esta curiosa información.

Limitándonos al puesto de "La Unión", ya que es el más importante y por el que se puede formar la más aproximada idea de lo que se lee, ahí van datos:

Prensa ilustrada.—Es "A B C" la revista más leída, y "Nuevo Siglo" la menos.

De cada número vende, por término medio, "A B C", 250 ejemplares; "Blanco y Negro", 180; "Nuevo Mundo", 100; "Rojo y verde", 85; "Por esos mundos", 75; "Alrededor del Mundo", 60; "Sol y Sombra", 35; "Paris alegre", 25; "Vida galante", 20; "La Saeta", 15; "El Mundo científico", 10;

"Iris", 8; "Pluma y lápiz", 5; y "Nuevo siglo", 3.

Prensa diaria.—Es "El Imparcial", el periódico que más se lee, y el "Diario Universal", el que menos.

De cada número, vende "El Imparcial", 300 ejemplares; el "Heraldo", 250; "El Liberal", 200; "El País", 85; "La Correspondencia de España", 40; y el "Diario Universal", 5.

Prensa satírica.—Es "El cencerro" el que más se lee, y "El fusil" el que menos.

Vende "El cencerro", 45 ejemplares; "El censer", 20; "Gedeón", 15; y "El fusil", 5.

Claro es que todos estos datos son solo aproximados, pues oscilan según la importancia de S. M. la Actualidad.

En ellos no están, naturalmente, incluidos los periódicos que desde Madrid reciben directamente los suscriptores.

También se venden, aunque en pequeña escala, "El Teatón", "Actualidades", "El Globo", "El Nacional", y algún otro que en mejores tiempos alcanzó considerable tirada y hoy sigue tirado.

De los periódicos locales solo diremos que se encuentran satisfechísimos de la acogida del público de Segovia, donde hace poquísimos años se consideraba poco menos que imposible el sostenimiento de un periódico, y hoy viven con vida propia los diarios "Diario de Avisos" y "El Adelantado", los semanales "La tempestad" y "La pluma", los profesionales "La Administración pública" y el "Boletín del Magisterio", y algunos otros, incluyendo el "Boletín oficial".

Representan en Segovia á la prensa madrileña: Pepe Rodao, al "Heraldo" y á "El País"; Silverio Ochoa, á "El Liberal" (como corresponsal político y literario); Vicente Rubio, á "El Liberal" (como corresponsal telegráfico); Berzal, á "La Correspondencia de España"; Navarrete, al "Diario Universal"; y nuestro compañero Miguel de Zárraga, á "El Imparcial".

De la prensa de provincias, representa Pepe Rodao, á "La Libertad" de Valladolid, y nuestro director Cano de Rueda, á "Las Noticias", de Barcelona.

Para concluir: podemos calcular en MIL PESETAS la cantidad que mensualmente se gasta en Segovia, comprando periódicos ilustrados.

En MIL QUINIENTAS la diaria. Y en CINCUENTA la satírica. Total: DIEZ MIL DOSCIENTOS REALES. Otro día charlaremos de los libros. FLINT.

EN ESTEBANVELA.

Con gran solemnidad, y un día espléndido, se ha celebrado el día 7 la Función y Romería de la Santísima Trinidad, presidida por el Alcalde don

—Entonces—prosiguió Benoit,—esta tarde se habrá terminado todo. Creo haberos dicho que el vizconde Rolando de Sylveira estaba muy bien de relaciones en la corte... Voy á buscarle y á encargarle de estos papeletes. Irá y hablará con Monseñor en el acto, y podreis pagar esta tarde sin inconveniente, lo cual os será muy grato, porque debéis dormir bastante mal al lado de vuestra maleta cargada de oro...

—¡Cuánto os debo!...—exclamó Raoul.
—No me debéis más que las diez mil libras que voy á unir á vuestras cuarenta mil—respondió Benoit riendo;—y os aseguro que seré un acreedor muy tratable... Voy á casa del vizconde... ¿Me esperas aquí?

—Una vez que me lo permitís—balbuceó el joven, á quien la idea de una nueva conversación á solas con Esmeralda ponía fuera de sí.

Pero tal esperanza no se realizó. Salió en efecto, Nicolás Benoit; pero quedando para acompañar á los dos jóvenes el mayor Tancredo.

El pobre pájaro estaba ya tan completamente cogido, que le era inútil intentar la fuga. Los medios de seducción hasta entonces empleados eran ya cosa gastada, y además era muy prudente impedir que Esmeralda comprometiera con cualquier inconsecuencia, de esas tan naturales en las hijas de Eva, un asunto llevado á su fin con tanta maestría.

Raoul hubiera preferido un duco.
Pero hizo de la necesidad virtud, y se contentó con un tercelo.

Larga fué la ausencia de Nicolás Benoit. Hasta las seis de la tarde no regresó, y lo hizo en carruaje.

—¡El regente ha firmado!—Estas fueron sus primeras palabras.

Después enseñó á Raoul un pergamino, con el sello de las armas de Francia, con la firma de monseñor Felipe de Orleans.

—La compañía os pertenece, mi querido hijo—añadió enseguida.—Sólo falta ya pagar y pagar esta misma tarde.

—Estoy dispuesto—respondió Raoul,
—En la puerta tengo un carruaje—cont-

Respondió el vizconde cortesmente diciéndole estimaba como una dicha haber encontrado ocasión de serle útil.

En seguida se sentaron á la mesa. Pero no fué la comida tan animada como la víspera. Parecía que entre los convidados reinaba un disgusto que helaba su alegría.

Raoul, repitiéndose que había llegado á la meta de sus aspiraciones y considerando cuan inesperada era tanta dicha, no se encontraba, sin embargo, alegre. Insuperable tristeza dominaba y oscurecería su espíritu.

Esmeralda parecía ser presa de grandes sufrimientos. Apenas por monoslabos respondía á las palabras que se le dirigían.

No comía ni bebía. A hurtadillas miraba á Raoul, y entonces sus grandes ojos se velaban con lágrimas que furtivamente secaba.

¡Pobre Esmeralda!
¡Criatura perdida! ¡Niña de la bohemia parisiense!... ¡Cómplice de ladrones!... ¡Joven galante!... y á pesar de todo, aun quedaba en su corazón algo á donde la corrupción

Pantaleón Azuara, acompañado de la Corporación en masa y del señor Juez municipal don Leonardo Herrero quienes fijaron a la entrada de la Ermita, el bando y prevenciones que habían de observar los asistentes, habiendo asistido también, el teniente de la Guardia civil de Riaza y el sargento de Ayllón con la fuerza a sus órdenes.

La misa estuvo a cargo del Presbítero don Robustiano Mediano, Parroco de Villocorta, asistiendo de diáconos, don Alejo de la Villa y don Manuel Muñoz, parrocos de Negredo y Santibañez de Ayllón respectivamente, y de la oración sagrada lo estuvo el elocuente orador sagrado don Andrés Cláres, párroco de este pueblo: terminada la misa, se bajó del trono, por medio del torno al efecto preparado, la veneranda imagen de la Santísima Trinidad, y antes de colocarla en las andas, se le impuso sobre los hombros, una preciosa capa blanca bordada en oro, regalo de doña Prudencia Martínez, esposa del acaudalado comerciante y natural de este pueblo don Isidoro García, establecido en Madrid, Puerta del Sol número 14, quienes han venido a pasar las fiestas acompañados de don Salvador y doña Rosario Martínez hermanos de la citada doña Prudencia.

La procesión estuvo perfectamente organizada; a la entrada de la Ermita, se subastaron los bandos, habiendo sido adjudicados, a los ya citados don Isidoro, doña Prudencia, don Salvador y doña Rosario los cuales elevaron bastante las pujas: por la tarde, se cantó el Trisagio. Terminado este, las agraciadas jóvenes de Santibañez que concurrían a la romería, cantaron afinadamente las Flores a María Santísima y con esto terminó la Función Religiosa.

Enseguida nos trasladamos al baile público. Allí tuvimos ocasión de saludar a infinidad de amigos; y entre ellos recordamos a nuestro representante en la Diputación Provincial don Francisco de Diego, varios sacerdotes de los pueblos limítrofes, Médicos, Secretarios, Jueces, Veterinarios, Maestros, sin fijar nombres porque sería interminable la lista, y otros muchos propietarios y labradores; y con respecto al bello sexo, fueron tautas y tan elegantes que no es fácil recordar el nombre de todas, haciendo en sus talles, los preciosos trajes de gro y raso, a los cuales acompañaban grandes y preciosos mantones de manila unas, y otras, los refajos encarnados bien adornados de las doradas, plateadas y de terciopelo con sus respectivos mantones. Terminó la Función sin alteración una de orden público; y por último un soberbio chaparrón, por el que los asistentes, tuvieron que hacer ho en la casa del Ermitaño. El viernes, sábado y domingo próximos, se celebra la Función principal pueblo, la cual promete estar anida; de la oración sagrada, está encargado el Párroco don Andrés Cláres.

EL CORRESPONSAL.

Emérides segovianas.

12 DE JUNIO DE 1420.

Visión de Juan Hurtado de Mendoza.

En el reinado de Juan II todo fueron desasosiegos y bandos que pretendieron dominar el ánimo real, dándose el caso de que encontrándose aquel en Tordesillas el 12 de Junio de 1420 al amanecer, el maestro don Santiago, don Enrique, el Obispo de Segovia y otros nobles, entraron en el palacio con 300 hombres armados y violando la mansión real hicieron prisionero en su lecho a Juan Hurtado de Mendoza, alcaide del Alcázar de Segovia; llegando la osadía hasta penetrar en la real cámara, diciendo al Rey que se levantase que ya era tiempo. El Rey por consejo e imposición de don Enrique fué con su corte a Segovia y el alcaide que tenía el Alcázar por Hurtado apesar de

haber recibido aviso de él para que le entregase a Pero Niño, y apesar de haberselos dado el propio hijo de Hurtado, Ruiz Diaz de Mendoza no quiso entregarle no siendo a el alcaide populaban al Rey.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

SUETOS.

Academia de Artillería.

EXÁMENES DE AYER.—Primer ejercicio. (Francés y Dibujo.)

Fueron aprobados don Felix Estrada Carreras, don José Los-Arcos Fernández, don Alfredo Gimenez Buesa, don Francisco Iriarte Ajona, don Ildefonso Garrido Tudela, don Rafael Echevarria del Cesto, don Rafael Sierra Mollá, don Salvador Sandoval Cutoli y don Nicolás Fuster Otero.

No se presentaron los aspirantes números 323, 327, 329, 330, 331 y 336.

Segundo ejercicio. (Aritmética y Algebra.)

Fueron aprobados don Luis Rubio Mendez, pendiente del día anterior, obteniendo 12 puntos en Algebra; don Carlos Martínez de Campos, 13 en Aritmética y 7.50 en Algebra; don Antonio Utrilla Shés 14 y 12, y don Eduardo Hernández Vidal, 7 en Aritmética y quedó pendiente en Algebra.

Quedaron pendientes en Aritmética los números 299, 309, 310, 245, 315, 176, 317 bis, 318, 319 bis, 321 y 322.

Fu-ron reprobados los números 86, 296, 397 y 304.

Tercer ejercicio. (Geometría y Trigonometría.)

Fueron aprobados don Luis Patero D'Etoheopar pendiente del día anterior, que obtuvo 9 puntos en Algebra, y don Antonio Eleta Palacios 14 en Aritmética y 15 en Algebra.

Para mañana están citados para sufrir examen del primer ejercicio, los números del 351 al 357, ambos inclusive.

La procesión de ayer.

Con la solemnidad de todos los años se celebró ayer la procesión del Corpus.

Reunión de comerciantes.

Se nos ruega hagamos público que mañana a las nueve de la noche tendrá lugar en el piso bajo del Café de la Unión una reunión de comerciantes para tratar de varios asuntos que interesan a la clase en general.

Vacuna.

Desde el domingo próximo, de cuatro a seis de la tarde se vacunará y revacunarán durante cuatro días, en la casa de socorro.

Tumulto incipiente.

Ayer durante la procesión de Corpus se suscitó un incidente, entre un individuo de la clase de tropa y un paisano, que pudo ser causa de un conflicto. Afortunadamente no pasó este de unos cuantos sustos y carreras.

Denuncias.

Por la Guardia civil del puesto de Sepúlveda, han sido denunciados ante el Alcalde del Condado de Castilnovo los vecinos del mismo pueblo, Agapito Pérez, Juan Casado, Pedro Sanz y Manuel Estebanz, por haberles encontrado apacentando sus ganados, que formaban un total de 312 reses lanaras; en los sitios denominados Valle y Valonda.

También ha sido denunciado ante el Juez municipal de Carbonero el Mayor Felipe Andrés Rodríguez vecino de dicho pueblo, por haberle encontrado la Guardia civil, pescando en el río Pírron con una manga.

EN LA AUDIENCIA.

Sumarios.

Se instruye contra el vecino de esta capital Quirico Lobo, por haber insultado a los Inspectores de vigilancia.

—También se ha incoado causa contra María Vicente Redondo, vecina de Novides (Soria) por haber sustraído cinco mil pesetas a don León Ortega Arranz, cura párroco de Becerril, encontrándose a su servicio.

La vista de hoy.

Ha sido suspendido el juicio por Jurados que debió celebrarse hoy con motivo del homicidio de Calabazas.

El señor fiscal, en vista de no haber asistido un perito médico, pidió la suspensión y así lo acordó la Sala.

Rebos.

Como autores de un robo cometido a la vecina de Tabladillo, Manuela Gómez Moreno, consistente en un mantón de Manila y una mantilla de mujer, han sido detenidos en el pueblo de Miguel Ibáñez, los leñadores ambulantes Agustín Sánchez Rodríguez, Juan Sánchez, Angel Menéndez, Agustín Sánchez Negro y Manuel Bernandos.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Riaza la joven María Vicente Redondo, la cual sustrajo, en el mes de Mayo último, al cura párroco de Becerril, don León Ortega, cinco mil pesetas en billetes del Banco de España, que para mayor seguridad guardaba debajo de una tabla del entarimado de su aloba.

Dichas cinco mil pesetas, han podido ser recuperadas y devueltas a su dueño

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

Santos Fortunato y Luciano Mártires. Santa Aquilina Virgen. San Peregrino Obispo.

SAN ANTONIO DE PADUA CONFESOR.

Nació San Antonio en la ciudad de Lisboa, y sus padres tan piadosos como nobles, a fin de que su hijo lograra una buena educación, le pusieron a pensión con los conógnos de la catedral, en cuya escuela salió tan sábio como virtuoso. A los quince años tomó el hábito de los canónigos reglares de San Agustín; y como deseaba nuestro Santo emplearse en la predicación de las verdades eternas a los infieles, trasladóse a la orden de San Francisco, cuyos por su instituto se ocupan con más asiduidad en las misiones apostólicas a fin de ganar almas para Jesucristo. Recorria los pueblos, villas y ciudades llevado a todas partes por el deseo de ganar almas para Jesucristo; y Pauda, donde hizo una larga residencia, vino a convertirse en una sociedad de fervorosos cristianos Suspiraba Antonio por la patria celestial, y el Señor le colmó de su gloria a los 33 años de edad el de 1231, honrando su sepulcro con toda clase de milagros.

AGRIDULCES

—Haz lo que te digo y escucha mis consejos. Creo que no soy tan bestia como algunos suponen.

—Hombre, eso ya sería demasiado.

—Pero, mamá, ¿por qué tiene tanto empeño en que vaya a los bailes?

—Por que en los bailes hay siempre imbéciles que van en busca de novia. Mira, en un baile conocí yo a tu padre.

CHARADA.

Mineral prima,
Segunda vervo
Y todo hace
Gran estruendo.

Solución a la charada del día 9:

PA-RA I-SO.

GEROGLÍFICO

Mús D III Illo.

La solución mañana.

Solución al gerooglífico anterior:
CEREZO DE ABAJO

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Congreso.—Actas.—Escándalo.

Con gran animación en los escaños y tribunas principia la sesión que preside el señor Villaverde. Asisten los Ministros de Gobernación y de Gracia y Justicia.

Después de la presentación de varios dictámenes se entra en el orden del día, discutiéndose las actas de la Almunia y Salamanca, por donde se proclama diputados a los señores Monares y Sánchez del Campo.

A continuación se pasa a discutir el voto particular que el señor Romanones tenía presentado sobre el acta de Puente del Arzobispo por donde aparece triunfante el sobrino del señor Maura don Cesar de la Mora, hijo político del señor Gamazo. El señor Conde de Romanones retira el voto particular con gran sorpresa de la Cámara que esperaba una defensa sa enérgica, y queda proclamado el señor de la Mora.

Inmediatamente, el mismo Conde de Romanones apoya su voto particular contra la aprobación de las actas de Bilbao en las cuales, según el orador, se ha hecho una compra escandalosa de votos. Intervienen en esta discusión don Luis Canalejas y el señor Maura, éste para defender al Gobernador y diciendo que el Gobierno ha mantenido su neutralidad y hubiera impedido la compra de votos a serle posible, pero que estos hechos, de ser cierto, se han ejecutado como siempre ocurre a espaldas de los funcionarios públicos.

Es desechado el voto, por ciento diez y siete sufragios contra cuarenta. Al hablar con este motivo el diputado carlista señor Gil Robles, catedrático de la Universidad de Salamanca, menciona a su magestad don Carlos de Borbón y se arma un escándalo fenomenal en la Cámara.

De los bancos de la mayoría y de las minorías afectas a la monarquía constitucional y de los que ocupan los republicanos parten formidables protestas que después de largo rato contiene el señor Villaverde quien requiere al señor Gil Robles para que respete las doctrinas constitucionales.

En estos momentos comienzan a apaciguarse los animos.

Elixir Vida Estomacal de Sacristán.

Por su composición es la única preparación que cura pronto y radicalmente las enfermedades del estómago é intestinos.

Es el insustituible específico, y el único que pone de manifiesto al médico, al enfermo y al público en general, (en el prospecto), su fórmula definida y completa.

Es, en fin, un preparado que por sus resultados proporciona al enfermo la salud y honra y fama a que le prescribe.

Precio: TRES PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS botella, en todas las farmacia y droguerías.

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en

Senado. La concurrencia escasea en la sesión que se celebra bajo la presidencia de Azeárraga.

El señor Capdepon pide varios datos relacionados con el presupuesto municipal de Madrid y el señor don Amós Salvador explana su interpellación sobre zonas y obras militares.

Liberales y demócratas.

No está confirmado que se hayan ultimado los detalles referentes a la constitución de un partido entre liberales y demócratas.

No pasan las inteligencias de deseo, por parte de algunos diputados, de que se llegue cuanto antes a una solución de concordia.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior a 77'00 los Francos a 36'55; y las Libras a 34'35.

EL CORRESPONSAL.

Vinos.

No compreis, sin antes probar los blancos y tintos, que en la Bodega del Convento, tiene en Santa María de Nieva, don Teodoro Gil Calleja.

Pérdida.

De un relojito de acero, extraviado ayer en el Salón ó desde este a la calle del Sol, número 12, (Comisaría de Guerra)

Se suplica a la persona que le hubiere encontrado lo entregue en dicha Comisaría, donde además de agradecersele se le gratificará.

CERVEZAS
DEEXPORTACION,
GASEOSAS
DE TODAS CLASES
Y HIELO ARTIFICIAL
Perfecta elaboración
Absoluta pureza
y facil conservación
DOS MEDALLAS DE ORO
Paris y Londres 1902
SOCIEDAD
Gambrinus
VALLADOLID

BENEDICTINE
Licor exquisito
SIN RIVAL.
Tómese una copita
después de la comida,
ayuda la digestión y no irrita.

ELIXIR ESTOMACAL DE SÁIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y

disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva,

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas, la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

THYMOL CASALS

Es el mejor dentífrico y antiséptico

Da á la boca un frescor de larga duracion, teniendo un sabor agradable; desinfecta la cavidad bucal; evita, en los puntos inaccesibles al cepillo, la fermentacion de los alimentos, que es origen de la alteracion de los dientes y de la fetidez del aliento, obra muy especialmente contra los triceros de las encías, destruyendo los microbios y refuerza los dientes movidizos. — Pídase en las principales farmacias, perfumerías, droguerías, bazares, etc.

Al por mayor: J. URIACH Y C.ª, Menedra, 20. - BARCELONA

HOMBRES DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES! CURA DE LA DEBILIDAD (ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acobarda en parálisis, atonías genitales, aplandecimiento de la médula espinal, cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, á los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el aliento y no la causa. Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas: En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó á cualquiera agitacion, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria. En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso, nerviosismo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas periódicas, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc. En los NIÑOS: encanamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc. La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos. El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

CONSULTA DE Malos Especiales de 10 á 8, gratis á los pobres, y por carta los de provincias. GABINETE MÉDICO AMERICANO Alcalá, 23, 1.º (Calle Calatrava). VERÉREO. IMPOTENCIA. ORINA. CURA EN 2 DIAS. Hemorragia (rujós). Cáprulas Koch, 3 ptas. Orquitis, llagas, clamoros, verrugas. Pímadá Koch, 3 ptas. Para humores de la sangre, las Forias Depurativas, 3 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza. A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL ESTÓMAGO a DIGESTIVO HERRERA, 4 pta. caja. Pídase en las boticas de España. Cura las Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Vómitos, Cólicos, Diarreas, Debilidades, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La más grata y rápida medicación. Consultas gratis y por carta los de fuera, y va correo enviando 4 pta. en libranza al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID. NO HAY DOLOR Reumático, inflamatorio nervioso ó gotoso que resiste. MATADOR (Pain Killer), 2 ptas. en las boticas de España. Balmos indiano que siempre cura. Consulta gratis y va correo por 2,50 ptas. en sellos ó Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias. LINEAS DE CUBA Y MÉJICO. Días 19 de Santander y 20 de Cornúa el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS. Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires, capitán D. G. AMEZAGA. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO. LINEA DE FILIPINAS. Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López capitán, D. J. CASTRELLA. LINEA DE BUENOS AIRES. Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santristegui, capitán D. A. ROLDÓS. LINEA DEL BRASIL. Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico capitán D. J. OSLE. LINEA DE FERNANDO POO. Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA. LINEA DE CANARIAS. Día 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG. LINEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este. También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veracruz con trasbordos en Habana á los correos del Norte, por los vapores de la línea de Venezuela Colombia. Por lo que respecta á las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse á parte del flete y por el mencionado concepto. Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—Cornúa: Agencia de la Compañía.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Boch Hermanos.—Valencia: Sres. Yvens y Comp.—Málaga: D. Antonio Duarte.—Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70. NOTA.—Línea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la Línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana.

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS CONTRA SORDERA THOMPSON, 4 pta. caja. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto especial. Consultas gratis y por correo. Va correo por valor sellos ó libranza. IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER. Cura rápida y sin peligro á toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Escibir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis.

MAL DE ORINA CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con pocos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención. Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

PASTILLAS BONALD CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granituciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero. ACANTHEA VIRILIS Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonífico y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas. De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Giguás, 5.

GRAN BARATO COMERCIO DE TEJIDOS DE Carlos Tablada Maeso Real del Carmen, 35.—Segovia. ¡HAY QUE APROVECHARSE! Visitar este Comercio, y encontraréis grandes ventajas, en géneros fantasia, todos procedentes de saldos. Lanas, Mantillas de encaje y Santillí. Sedas brochadas, desde seis reales vara. El derroche en pañuelos de seda (para la cabeza) desde seis reales. Cefiros, desde 40 céntimos vara. OCHENTA dibujos en Panas. Mantelerías. Telas para colchones. Percales franceses, á dos reales vara. Fajas. Telas de hilo, (superiores) á 90 céntimos vara. Pañuelos de ramo, negro y color. ¡Todo muy barato! ¡MIEL DILUVIO! 800 piezas de percales finos (preciosos dibujos). Batistas. Navarras. Cretonas y telas de colchas, todo á REAL y TREINTA CÉNTIMOS VARA. Gran saldo en Lanas y piezas de tirás bordadas. Ganga en Nubes y Toquillas pelo cabra. NO COMPRAR SIN VISITAR EL COMERCIO DE TABLADA Real del Carmen, 35.—Segovia.

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima, por oficiales del Cuerpo y aprobado profesor de francés.—20 visitas mensuales. Informes, don Manuel Serey García. Dirección General de Correos.—Madrid.

Se vende leche de Vacas en las Nieves, casa de Guardia y se sirve á domicilio.

HARINA LACTEADA H.NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS

SASTRERÍA DE FERNANDO SERRANOS 1 y 3, Isabel la Católica, 1 y 3. Se ha recibido un bonito y variado surtido de géneros para la presente estación; entre ellos una escogida colección de pantalones y gabanes. Contando esta casa con grandes existencias, hace una rebaja de un cuarenta por ciento en los trajes de caballeros. Visitando esta casa se convencerá el público de la calidad de sus géneros, de su esmerada confección y corte, y de que es una verdad todo lo que anuncia. 1 y 3.—Isabel la Católica, 1 y 3.—SEGOVIA.

MOYA—Fotografía en la Plaza Mayor. Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público. MOYA.—(Plaza Mayor.) Juan Margareto Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidad de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo. 6.—REAL DEL CARMEN.—6.

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA Adoptada por la Armada y los Hospitales de París DIGESTIVO el más poderoso el más completo Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los féculas. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión. POLVO - ELIXIR En todas las buenas Farmacias de España. Imp. de EL ADLANTADO DE SEGOVIA.

Donde me retrato? ¿Dónde? Pues en la galería de MONTES 11, VICTORIA, 11.